

vinskemu pisatelju, v Bočkovcih pri Mali nedelji na zemljišču Jurja Stranjšaka. Rodoljube, narodnjake in poprek ljudstvo uljudno vabimo, da se obilno udeležijo te narodne slovesnosti. Početek besedi je ob treh po poldne. Čestiti gosti vozeči se po železnici naj odsedejo v Ptuj, odkoder se pripelja v dveh urah na rečeno torišče.

Odbor za slovesnost.

**Iz Maribora.** V nedeljo popoldne 22. t. m. ima čitavnica izhod v Frauham.

## Novičar.

— Iz Pariza se glasi, da je Napoleon, ko je došel iz Solnograda; maršalu Niel-u rekel, da se na njegovo krepkost opira in se mu popolnoma zaupa. — Obširne priprave za vojsko se delajo, za veliko zakladanje za živež vojakom se je začelo skrbeti in naročilo se je, da se mora spet 20.000 konjev za vojake nakupiti. — To so res prav mirni glasi!

— Iz Talon-a se piše, da je minister vojaštva, ko je tabor v Salonu razpustil, rekel: „Gospoda! zdaj ste se učili teorijo vojske, v kratkem jo boste poznali tudi praktično.“ — Če je to res, je vojska skoro gotova.

— Pravi se, da se bode hrvaška dvorna kancelarija razpustila in da se morajo zapisniki septemviralnega stola v Pešt prenesti. — Le vse v Pešt. Radovedni smo, kako dolgo bodo tam.

— V Zagrebu zbrani veliki županje so kralj. namestiku svetovali, da se zdaj naj ne skliče deželni zbor, ker močno sklenjena narodna stranka še celo ni nič popustila. Zakaj pa bi morala ravno narodna stranka popustiti?

— Iz Zagreba se piše, da je velikim županom zapovedano, da morajo vse županijske uradnike taki iz službe dati, ki so zoper zjedinenje Hrvaške z Ogersko. Le tako naprej!

(Silno pomemčevanje v Poznanju — v Pruski Polski) Iz Gdanskega (Danzig) je prinesel uradni časnik sledeči oglas: Doslej oficialna imena se morajo po vladarskem povelju premeniti takole: Zimne zdroje, v Kaltsprung, Piece v Ofen; Brzezo v Birkenthal, Cswarszenko v Eisenenthal. Dalje, Brzezing, se mora zvati Briesen, Radzizewa Rathdorf, Wysoka Wiesenwald, Brzuez Brust; Krolowlas Königswald. — Gotovo se je tako tudi pri nas godilo.

— Med Srbsko in Turško se strane zmirom bolj napejajo in bati se je, da v kratkem popokajo; posebno pa od onega časa, ko so Turki na ladji „Germaniji“ nedolžna popotnika Cvetka Pavloviča Srblijana in Jovaneča Bojinovega Romana divjaški umorili.

— Od onega časa, ko je bila v Solnogradu zadnja konferencija, je pri pruski armadi vse bolj živo postalo in častniki mnogo govorijo o prihajajoči vojski.

— Med Prusko in Dansko se sprava od dneva do dneva bolj kaže. Pravi se, da je Pruska pripravljena Danski v severnem Šlezviku željo izpolniti.

— Upor se v Bolgarski zmirom bolj širi, upornike vodi Panajot, kateri je Turke že večkrat prav otepel.

— Iz Varšave se piše, da tamo pruski častniki učijo ruske, kako se imajo puške, ktere se od zadaj nabijajo (iglenice, puške z iglo), rabiti.

— Časnik „slav. Centralblatt“ piše, da je v Moskvi knez Galicin dal napraviti slovanske koncerte, kateri se neizmerno zlo dopadajo, in če ravno je za nje najeto največje poletno poslopje, vendar zmirom toliko ljudi prihaja, da ne morejo vsi vstopiti.

— Ko je Ruski car Aleksander pred kratkim v Livadiji Fuad Paša sprijel in poslušal, kaké lepe reforme hočejo Turki napraviti in kako prav paradiski bivanje je v Turški; dojde ravno pismo na cara iz Ruščuk-a, v katerem je bil oznanjen on grozovit čin Turkov na ladji „Germania“. Car prešteje telegram, ga izroči pašu in reče: „Tukaj čitajte“ in pusti paša samega v sobi.

— Zlo se glasi, da se vlada hoče pobotati tudi s Čehi, katerih časopisi se trdno držijo tega vodila: nočemo milosti, temoč pravico.

— V Španjolski je stopil general Prim na čelo upornikov in punt je zdaj že po celi državi razširjen.

— Te dni so se zbrali avstrijski učitelji na Dunaju. Ko so se imeli voliti namestovavci predsednikov, je predsednik predložil, naj bi bili obe polovici cesarstva zastopani, in na-

stala je strašna zmešnjava in grozen brup, tako, da se je morala seja sklenoti in volitev odložiti. Tako tudi tukaj ni služil dualizem jednoti.

— Meksikanska vlada še trupla Maksimilianovega doslej ni izročila in pravi se, da ga hoče samo izročiti za veliki denar.

— Pravi se, da je celo gotovo, da Napoleon še to jesen hoče obiskati Pruskega kralja v Berlinu.

— Za kanonika v Mariboru je imenovan g. Orožen nadžupnik pri sv. Križu poleg Slatine.

Iz Konstanjevice se piše, da je 2. t. m. okolo 1/2 11 ure popoldan v kratkem času pogorelo 26 hiš z drugimi poslopji. Pravi se, da je izišel ogenj po otrokih. Zavarvanih je bilo samo 7 hiš. Kar so imeli ljudje za se in za živino do teh mal živeža pospravljenega, je skoraj vse ogenj vzel. Ljudstvo je že bilo prej zlo siromašno in zatoraj je nesreča tim strahovitejša. Tudi pred letom je tamo pogorelo 7 hiš.

— Z Madžari se še zmirom obravnava in se bode obravnavalo do svaje.

— Pravi se, da so tirolske uradnije na Dunaj naznanile, da se tamo nahaja mnogo pruskih častnikov, kateri si ko popotniki marljivo pregledavajo postajo Gembach, skoz katero se dojde v dolino Achenthal.

— Na otoku Kandiji se kaže, da je boj med Grki in Turki ponehal. Izvolil se je nek odbor izmed kristjanov in Turkov, ki bi naj pozvedel želje kristjanskih prebivavcev, ter daljemu boju konec činil. Mislimo da vse to ne bo kristjanom kaj pomagalo; ker turk ostane turk.

— Košut, kterega so začeli Madžari spet na vso moč povzdigavati in slaviti, svetuje Avstriji, da naj vse narode zadovoljne stori in se silo o boji vojske, češ, „če vojska zbobni, v prihodnje Štefanovo ne bo več Ungarije.“ Levičarji madžarski, kaj pravite k tem levitom?

— Na Laškem še je zmirom dosta hude kolere. Tudi iz Trsta se piše, da še ta bolezen tamo zmirom huje prihaja.

— Glediščina igra „Samo“, se nesme igrati.

## Smešnica.

Pri skušnji vpraša učitelj otroka, ki je v čitanki bral: „vo-jak“ — kaj je to vojak? Otrok ne ve odgovora. „No, kaj je vojak, ali vojšak, ali kakor se tudi veli: bojak“ — pozveduje učitelj dalje. Zdjaj dečko roko vzdigne v znamenje, da ve, in se odreže: „Vojak je tisti, ki se boji!“

## Tržna cena

pretekli teden.

	V Varž-dinu		V Mariboru		V Celju		V Ptuj	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drovenka)	4 70	4 80	4 90	4 40				
Rži	2 90	2 95	3 70	3 —				
Ječmena	2 30	2 70	2 80	—				
Ovsa	1 45	1 50	1 50	1 40				
Tursice (kuruze) vagan	3 —	3 05	3 20	3 —				
Ajde	2 50	2 90	3 20	2 60				
Prosa	2 70	—	—	—				
Krompirja	1 —	80	1 —	1 10				
Govedine funt	— 18	— 24	— 22	— 24				
Teletine	— 20	— 26	— 26	— 26				
Svinjetine črstvo funt	— 25	— 26	— 26	— 25				
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	8 50	—	6 90	7 80				
" 18"	—	4 35	—	—				
" 36" mehkih	5 50	—	5 —	5 80				
" 18"	—	8 05	—	—				
Oglenja iz trdega lesa vagan	— 80	— 40	— 40	— 40				
" " mehkega " "	— 60	— 30	— 40	— 35				
Sena cent	1 —	— 80	— 60	—				
Slame cent v šopah	— 90	1 —	— 40	—				
" " za steljo	— 60	— 60	— 35	—				
Slanine (špeha) cent	86	— 44	— 40	— 40				
Jajec, šest za	— 10	— 10	—	—				

Cesarski zlat velja 5 fl. 90 kr. a. v.

Ažijo srebra 121.25.

Narodno drž. posojilo 66.60.

## Loterijine srečke.

V Trstu 1. septembra 1867: **25 44 32 57 35**

Prihodnje srečkanje je 21. septembra 1867.